



责编 王萌 张羽 姜编 李晓萌 审读 王洪良 排版 林静



■自上俯瞰,自得雅趣。王勇 摄



■浮山森林公园(市北),长堤春水泛暖阳,游客宛在画中游。崔冬妮 摄



■太平山彩虹廊道。崔冬妮 摄



■浮山花田绿道曲径通幽。崔冬妮 摄



■浮山上,闻溪水声,如鸣佩环。崔冬妮 摄

幸福市北

第514期 投稿邮箱:sbzk617@163.com

浮山、太平山绿道全面贯通,生态公园处处“入画”

市北“醉春图”韵随心动

黄岚 崔冬妮

杨柳拂堤,春色如许;亭阁叠翠,游人如醉——春日的市北区,正绘就一幅气韵生动、目酣神醉的春晓山水图。随着太平山中央公园、浮山森林公园于4月27日正式开放,绿道全面贯通,市民和游客多了踏春赏趣的好去处。

在两处公园的市北段,林荫路与立体绿化青葱葳蕤,生机盎然;公园沿线一路繁花,绚烂飘香;游客们拾级而上,看百花竞艳,听溪水潺潺,游人的欢声笑语与燕鸣莺啼相和,尽现人与自然的和谐之美。

从银川西路与劲松三路的入口处进入浮山公园,沿着“阳光客厅”大草坪一路向东,绿道蜿蜒穿梭于山谷石壁中。谷中山坡以《千里江山图》为基底,勾勒出群山连绵的骨架,嵌入各色花卉,如同绘制于山峦之间的壁画。随着浮山绿道全面贯通,“一径、四溪、九画、多景”的景观结构日渐显现,建成生态绿色长廊和市民休闲公园,“一径”是指新建绿道与原有消防通道形成环形游览路径;“四溪”由西向东分别为芳汀溪、逸趣溪、源隐溪、凝萃溪;“九画”包括阳光客厅、桃花坞、桃花源、探幽谷、文翠湖、溪缘桥、凝翠潭、百花园、松林望。

与此同时,太平山7.9公里环山绿道全部贯通后,首次实现了榉林公园等多园区融合。新建彩虹栈道、登高观景线、杜鹃谷等景观节点40处,绿道两侧栽植楸树、椴树等乔灌木6500余株,绿化面积52万平方米,设置小品雕塑16组,营造了“绿道在林中”的景观效果。

近年来,市北区积极推进公园城市建设,在精、细、美、韵上做文章,打造山水人城和谐相融的生态环境。去年,市北区完成9处山头公园整治,建成浮山绿道6.3公里,新建口袋公园4处、滨海步行道2.2公里,城市林荫路3条、立体绿化10处;今年,市北将新添2.5公里滨海步行道、5处口袋公园、3条城市林荫路和10处立体绿化,以形筑城、以绿营城、以水润城,展开一幅富有诗意的都市新画卷。



■灿烂笑容映春色。崔冬妮 摄



■游人醉于浮山春景之中。崔冬妮 摄



■浮山森林公园内,一幅山水写意在眼前定格。崔冬妮 摄